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1. Megszavazták a hónapokon át élesen vitatott nyugdíjreformot 

Hónapokig tartó, a koalíciós pártokat és magát a CDU-t is megosztó intenzív vita után 2025. 

december 5-én a Bundestag végül megszavazta a kormány nyugdíjreform-javaslatait. A harmadik 

olvasatban név szerinti szavazáson 318 képviselő nyomott igent a kabinet által benyújtott, 

változtatás nélküli törvénytervezetre, míg 53 tartózkodás mellett 224 képviselő volt ellene a 

módosításnak, továbbá 35-en távol maradtak a szavazástól. Az úgynevezett kancellári többséghez, 

ami a döntés előtt nem tűnt teljesen biztosítottnak, legalább 316 szavazatra volt szükség a 630-ból 

– a CDU/CSU és az SPD koalíciója együttesen 328 mandátummal rendelkezik, így az eredmény 

tekintetében egy nagyon szűk többséggel sikerült elfogadni a tervezetet. 

Az új törvény előírja, hogy a nyugdíjszint-biztosítékát 2031-ig 48 százalékos szinten tartják. Ez azt 

jelenti, hogy az átlagos nyugdíjnak legalább az átlagos munkavállalói bér 48 százalékát kell kitenni 

– a társadalombiztosítási járulékok levonása után, de még az adók levonása előtt. Mindez azonban 

többletköltségekkel jár, ami további többmilliárd eurós terhet jelent a szövetségi költségvetés 

számára. Mindemellett a kabinet által elfogadott nyugdíjtörvény-tervezet tartalmazott egy olyan 

kitételt, miszerint a nyugdíjszintnek 2031 után is körülbelül egy százalékponttal magasabbnak kell 

lennie, mint a hatályos jogszabályokban. Ez a koalíciós szerződésben egyébként nem szereplő 

mondat azonban 2040-ig további 118 milliárd eurós költséget jelenthet az adófizetők számára. 

Pontosan ezt, a kabinet által elfogadott kitételt kritizálta – már hónapok óta, először nem 

nyilvánosan, majd a végleges döntéshez közeledve már a nyilvánosságot is nyomásgyakorlásra 

használva – az Unió-pártok fiatalokból (35 év alatti) álló szövetségi parlamenti csoportja, ami a jövő 

generációira rótt növekvő terhekre és a koalíciós szerződésben foglaltakra hívta fel a figyelmet. A 

18 főből álló csoport hajthatatlannak tűnt és további, őket támogató képviselőket is sikerült 

szerezniük, ami jelentős kihívás elé állította a kancellárt, az egész kormányt és a frakcióvezetőket is, 

ugyanis a kormánykoalíció pártjainak mindössze 12 mandátummal van több a szükségesnél, így már 

maguk a fiatal képviselők meg tudták volna vétózni a törvény elfogadását a Bundestagban. 

Másrészről az SPD-s kormánytagok és Bundestag-frakció sem tűnt kompromisszumkésznek a 

fiatalok követelését illetően, ők ugyanis a kabinet által elfogadott tervezetben szereplő 

irányértékeket tekintették mérvadónak. 

A szavazás így egy igen nagy próbatételnek számított, mert a viták és az ellentétek miatt nem volt 

biztosított a kancellári többség, ami adott esetben egy mély válságba taszíthatta volna a teljes 

kormányt. Ez végül nem történt meg, ugyanis néhány fiatal képviselő Merz kancellár ígéretére 

hivatkozva, miszerint jövő évben egy ezzel foglalkozó bizottság egy második nyugdíjreformot is ki 

fog dolgozni, mégis megszavazta a törvénytervezetet. Illetve a döntést megelőzően a Baloldali Párt 

(Die Linke) Bundestag frakciója úgy döntött, hogy tartózkodik a vitatott nyugdíjreformról szóló 

szavazáson, ezzel biztosítva be a törvény elfogadását a koalíciós pártok szavazatival, valamint 
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nyomást gyakorolva az Unió-pártokra. Egyszerű törvények esetében ugyanis a név szerinti 

szavazások során a tartózkodások nem számítanak bele az eredménybe, így az eredmény néhány 

CDU/CSU-s képviselő ellenszavazata ellenére is pozitív végkimenetelű lett volna. Ebben az 

esetben viszont az Unió-pártoknak ismét a Baloldali Párt (Die Linke) segítségével sikerült volna 

eredményt elérni, amellyel 2019-es pártkongresszusi határozatuk alapján semmilyen formában nem 

működhetnek együtt, és amely határozat már így is több ízben sérült. Ebben az esetben tehát még 

nagyobb feszültség alakulhatott volna ki az Unió-pártok Bundestag képviselői és maguk az egyszerű 

párttagok között is, valamint az is óriási bizalomvesztéssel járhatott volna, ha nincs meg a szükséges 

kancellári többség. 

A nyugdíjszint 48%-on történő tartásán kívül a törvény tartalmazza még az úgynevezett aktív 

nyugdíj bevezetését is. Ez egy legfeljebb 2000 eurós, adómentesen megkereshető havi összeg 

minden nyugdíjkorhatárt betöltött, társadalombiztosítás-fizetési kötelezettséggel rendelkező 

munkavállaló számára. Ez a jövedelem tehát kivételt képez az ún. progressziós kitétel alól, amely 

azt eredményezi, hogy ez nem növeli az adóterhet, elkerülve ezzel az összjövedelem esetlegesen 

magasabb adókulcs alá esését – ugyanis Németországban a nyugdíjfizetés egy alapadómentességi 

összeg felett már adóköteles. Az intézkedés célja rövidtávon adókedvezményt biztosítani azoknak 

a nyugdíjasoknak, akik kiegészítő jövedelemre szorulnak és egyébként is mellékállásban dolgoznak, 

hosszútávon pedig a munkaerőpiacra gyakorolt pozitív hatásokkal is számolnak: sok ágazatban már 

évek óta szakemberhiány van, amelyekben az aktív nyugdíj ösztönzőként szolgálhat arra, hogy az 

emberek nyugdíjkorhatár elérése után is tovább maradjanak a jelenlegi munkahelyükön vagy ott új 

munkát vállaljanak. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

2. Német-lengyel kormányközi találkozó  

Friedrich Merz (CDU) német kancellár és Donald Tusk lengyel kormányfő hétfőn Berlinben, a 

német–lengyel kormánykonzultációk keretében jelentették be egy közös nyilatkozat aláírását a 

védelem, a közlekedés és az emlékezetpolitika területén. A dokumentum többek között kétoldalú 

védelmi megállapodást irányoz elő a jövő évre, valamint a vasúti összeköttetések bővítését a két 

ország között. Németország „erős partnert kíván Lengyelországban egy biztonságos, szabad és 

virágzó Európa érdekében” – jelentette ki Merz, aki a nyolcoldalas nyilatkozatot a jövőbeli 

együttműködés „alapjának” nevezte. A kormányfők közötti tárgyalások központi témáját az 

Ukrajna elleni háború esetleges lezárásáról zajló tárgyalások képezték. Találkozójuk során Merz és 

Tusk telefonon egyeztetett Volodimir Zelenszkij ukrán elnökkel, Emmanuel Macron francia 

elnökkel és Keir Starmer brit miniszterelnökkel. Merz a megbeszélések után hangsúlyozta: 

Németország és Lengyelország közös álláspontja szerint nem lehet „Ukrajna feje felett megkötött 

diktátumbéke”, és nem fogadható el „az Európai Unió vagy a NATO gyengítése és megosztása” 

sem. Ukrajnában „Európa egysége is a tét”, ezért Németország és Lengyelország közé „nem lehet 

éket verni”. 

A két ország fegyveres erőinek jövőbeli együttműködéséről Merz elmondta: ehhez a szárazföldi 

erők szorosabb kooperációja is hozzátartozik, többek között „fokozott közös gyakorlatokkal”. A 

két NATO-partner közös védelmi megállapodását a tervek szerint 2026-ban írják alá. A közlekedés 

területén bővítik a határokon átnyúló infrastruktúrát, különösen a brandenburgi Angermünde és a 

lengyel Szczecin közötti vasútvonalat. Továbbá „néhány héten belül” bővítik a Frankfurt an der 

https://www.zdfheute.de/politik/deutschland/gruenen-parteitag-hannover-100.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/abstimmung-rente-100.html
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Oder és az Odera túloldalán fekvő lengyel Słubice közötti közúti kapcsolatot is. A két ország együtt 

kíván működni abban is, hogy „biztosítsák az üzemanyag-ellátás stabilitását a teljes német–lengyel 

határ menti térségben”. 

Ugyanakkor továbbra is vitatott témának számítanak a második világháború idején 

Lengyelországban elkövetett német atrocitások és egy esetleges német jóvátétel kérdései. Merz 

megerősítette Németország régóta hangoztatott álláspontját, miszerint a Lengyelországnak járó 

esetleges német jóvátételek kérdése évtizedek óta „véglegesen rendezettnek” tekinthető. Ezzel 

szemben Tusk megismételte a lengyel álláspontot, miszerint országa soha nem kapott jóvátételt a 

német bűntettekért. A közös zárónyilatkozat mindössze annyit rögzít: „A szövetségi kormány 

megvizsgálja a lehetőségeket, hogy további támogatást nyújtson a nácik agressziójának és a német 

megszállásnak 1939 és 1945 között áldozatul esett lengyel emberek számára.” Megerősítik 

ugyanakkor Németország szándékát, hogy Berlinben „hamarosan létrehozzon egy állandó 

emlékhelyet” a lengyel áldozatok számára. Ehhez jövőre építészeti pályázatot írnak ki. A német 

kormány a találkozón gesztust is tett a megszállás vagy háború során jogtalanul elvitt lengyel 

kulturális javak visszaszolgáltatása terén. Visszaadtak 73 történelmi pergament és a Gdańskból 

származó „Idősebb Szent Jakab feje” szobortöredéket. Lengyelország üdvözölte a lépést, és 

további ilyen kulturális javak visszaadását kérte. 

Tusk összességében „valami újnak” nevezte a német–lengyel együttműködés elmélyítését. Varsó és 

Berlin „kulcskérdésekben kéz a kézben jár”, különösen a NATO keleti szárnyának biztosításában 

az esetleges orosz támadásokkal szemben. A kormányfők találkozója után a német–lengyel 

kormánykonzultációk a két ország kormánykabinetjeinek megbeszélésével folytatódtak, amelyen 

többek között a belügy-, a védelmi és a gazdasági miniszterek is részt vettek. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. 200 pontos stratégia a közigazgatás modernizációjáért 

A német tartományi miniszterelnökök egy 200 pontból álló, átfogó modernizációs programban 

állapodtak meg, amely a közigazgatás hatékonyabbá, gyorsabbá és ügyfélbarátabbá tételét célozza. 

Alexander Schweitzer (SPD), Rajna–vidék–pfalzi miniszterelnök – egyben a Miniszterelnöki 

Konferencia elnöke – „föderális modernizációs agendának” nevezte a csomagot, amelynek 

központi célja, hogy egyszerűbbé és olcsóbbá váljon a mindennapi ügyintézés. Ennek részeként 

könnyítéseket vezetnek be az okmányok igénylését, valamint a lakcímváltozással kapcsolatos be- és 

kijelentkezést illetően is. A jövőben kevesebb hivatalos hitelesítésre lesz szükség, és a 70 év felettiek 

személyi igazolványa határozatlan ideig lesz érvényes. 

A modernizációs program a gazdaság számára is jelentős könnyítéseket tartalmaz: a vállalkozások 

beszámolási és dokumentációs kötelezettségeit legalább egyharmadával csökkentenék, ami 

Schweitzer szerint akár 25%-os bürokráciacsökkenést és érezhető gazdasági növekedést hozhat. A 

tervek szerint, ha egy teljeskörűen benyújtott hivatalos kérelmet három hónapon belül nem 

dolgoznak fel, automatikusan jóváhagyottnak minősülne. A cégalapítások gyorsítása szintén a célok 

között szerepel: 24 órán belül elérhetővé kívánják tenni az indulást. 

Megválaszolatlan kérdés ugyanakkor továbbra is a szövetségi és a tartományi szint közötti pénzügyi 

vita. A tartományok ugyanis azt szeretnék elérni, hogy érvényesüljön az „aki rendel, az fizet” elve: 

vagyis a szövetségi törvényhozás által generált költségek teljes mértékben szövetségi szinten 

https://www.bundesregierung.de/breg-de/aktuelles/deutsch-polnische-regierungskonsultationen-2397042
https://www.tagesschau.de/ausland/europa/deutschland-polen-regierungskonsulationen-100.html
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kerüljenek megtérítésre. Ennek oka, hogy számos korábbi döntés – például a gyermekellátás, a 

befogadó oktatás vagy a menekültügyi ellátás terén – ugyanis jelentős terheket hagyott az 

önkormányzatokon. Bár Friedrich Merz (CDU) kancellár 2026 első negyedévére külön pénzügyi 

csúcstalálkozót jelentett be, konkrét megállapodás ebben még nem született. Emiatt olyan fontos 

törvényjavaslatok elfogadása is bizonytalanná válhat, mint például a vendéglátás áfájának 

csökkentése, amelynek költségét szintén részben a tartományoknak kellene viselniük. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

4. Adókedvezmények az ingázóknak, vendéglősöknek és önkénteseknek – 

viták közepette döntött a Bundestag 

2025. december 4-én átfogó adókedvezmény-csomagot fogadott el a Bundestag az ingázók, a 

vendéglátóipar és az önkéntesek támogatására. A törvényt a CDU/CSU, valamint az SPD 

képviselői szavazták meg, a Zöldek és az AfD ellene voksoltak, a Die Linke pedig tartózkodott. A 

csomag évente összesen közel öt milliárd eurós adókiesést fog jelenteni a szövetségi és a tartományi 

költségvetések számára, amely 2030-ra több mint 6,3 milliárd euróra nőhet.  

A törvény egyik központi eleme az ingázói átalány (Pendlerpauschale) megemelése: a jövőben már 

az első kilométertől 38 centet lehet elszámolni a korábbi 30 cent helyett. A Zöldek és a Baloldal 

szerint ez az intézkedés főként a jól keresőknek kedvez és a környezetvédelemmel is ellentétes, míg 

az AfD túl alacsonynak tartja az emelést. Ezen felül a módosítás értelmében a vendéglátásban 2026-

tól tartósan 19-ről 7 százalékra csökken az ételek áfája. A kormány szerint ez az ágazat stabilizálását 

szolgálja, ugyanakkor az éttermek nem kötelesek az áfacsökkentést a vendégekre áthárítani. 

Egyúttal a csomag értelmében az önkéntesek és edzők átalánydíja is emelkedik, az önkénteseknél 

840-ről 960 euróra, az edzőknél 3000-ről 3300 euróra. Emellett az olimpiai és paralimpiai érmesek 

jutalmai is adómentessé válnak. 

A törvény végleges sorsa azonban még bizonytalan. A tartományok ugyanis 2030-ig több mint 12 

milliárd euró bevételkieséssel számolnak, ezért kompenzációt követelnek a szövetségi kormánytól, 

ami ezt viszont elutasítja. Lars Klingbeil (SPD) szövetségi pénzügyminiszter és az SPD társelnöke 

szerint a kompenzáció veszélyeztetné az egész adócsökkentési csomagot. A végső döntés ahhoz, 

hogy az intézkedések 2026. január 1-től hatályba lépjen, december közepén várható a német 

törvényhozás második kamarájában, a Szövetségi Tanácsban (Bundesrat), ahol a tartományi 

kormányok képviselői vannak jelen. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Elutasította a Bundestag választásokat felülvizsgáló bizottsága a BSW 

keresetét 

Elutasította a Bundestag választásokat felülvizsgáló bizottsága a Bündnis Sahra Wagenknecht 

(BSW) párt keresetét az idén február 23-i Bundestag választások újra számlálására. A bizottság 

többsége a BSW fellebbezését megalapozatlannak tartja – közölte Macit Karaahmetoğlu (SPD), a 

bizottság elnöke hozzátéve, hogy bár nagyon alaposan megvizsgálták a kérelmet, a BSW érvelése 

azonban minden tekintetben tévesnek bizonyult. Így egy határozati javaslatot fogadtak el – kilenc 

https://www.faz.net/aktuell/wirtschaft/ministerpraesidentenkonferenz-wie-deutschland-moderner-werden-soll-accg-200326726.html
https://www.zeit.de/news/2025-12/04/laender-einigen-sich-auf-200-punkte-fuer-moderneren-staat
https://www.bundestag.de/dokumente/textarchiv/2025/kw49-de-steueraenderungsgesetz-1128142
https://www.deutschlandfunk.de/bundestag-entscheidet-ueber-steuererleichterungen-fuer-pendler-gastronomen-und-ehrenamtler-102.html
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tagú bizottságban ketten szavaztak ellene –, amely szerint nem megállapítható, hogy a választási 

jogszabályok mandátumrelevánsan sérültek volna, így választási hibáról sem lehet szó.  

A bizottság után a Bundestag plenáris ülésének is foglalkoznia kell az üggyel. Ha a többség ott is 

követi a bizottság határozati javaslatát, akkor a BSW keresete véglegesen el lett utasítva a Bundestag 

által, amelyet követően a párt a Szövetségi Alkotmánybírósághoz fordulhat panaszával és újra 

számlálási kérelmével. 

A döntés maga azért is vitatott, mert a választási eredmények és maga a választás jogi 

megtámadására akkor van lehetőség, ha arra utaló jelek merülnek fel, hogy a választás érvénytelen 

lehet, vagy hogy a választási eljárások során a választópolgárok vagy a választásra jelentkezők jogai 

sérültek. Ebben az esetben az ezt szabályzó törvények értelmében a szövetségi parlament 

választásokat felülvizsgáló bizottságánál kell benyújtani a kereseteket. Amennyiben a Bundestag 

bizottsága – amelyben szintúgy a plénum politikai erőviszonyai a mérvadóak – a keresetet elutasítja, 

akkor az azt benyújtók a Szövetségi Alkotmánybírósághoz fordulhatnak panaszukkal a választások 

jogszerűségét illetően. A törvény azonban nem ír elő határidőket a Bundestag bizottságának, hogy 

mennyi időn belül kell foglalkoznia a keresetekkel, vagy hogy meddig kell a parlamentnek szóló 

határozati javaslatot benyújtania. Ezt a jelenleg többséggel bíró kormánykoalíciós pártok (Unió-

pártok és SPD) ki is használták, hisz több mint háromnegyed év után hoztak döntést a BSW 

keresete ügyében. Tekintettel arra, hogy például a BSW bejutása esetén a 630 mandátumot újra 

kéne osztani és a CDU/CSU és SPD-nek már nem lenne többsége, nem sok érdekük fűződött 

ahhoz, hogy gyorsan megvizsgálják az ügyet. 

A mostani döntéssel kapcsolatban a BSW közölte, hogy „nem meglepő, hogy a választási bizottság 

elutasította az újra számlálást” és politikai indíttatású döntéssel vádolta a testületet. „Nyilvánvaló, 

hogy ebben hatalmi politikai okok játszanak szerepet” – írják közleményükben hozzátéve, hogy 

„nyilvánvalóan túl nagy a félelem attól, hogy a BSW jogosan bekerülne a Bundestagba, és a Merz-

kormány elveszítené többségét.” 

A BSW a kérelmét azért nyújtotta be mert mindössze 0,03%-kal maradt el az öt százalékos bejutási 

küszöbtől. A kérelem indoklásában az állt, hogy a szavazatszámlálás során olyan hibák történtek, 

amelyek befolyásolták a választás eredményét. A bíróság azonban alaptalannak minősítve ezt a 

feltételezést elutasította a keresetet. A BSW már nem sokkal a február 23-i szövetségi parlamenti 

választás után hangot adott kétségének a rendkívül szűk eredmény miatt – a BSW-nek összesen 

13.400 szavazat hiányzott a parlamentbe jutáshoz. Kisebb kerületi újraszámlálásokat és javításokat 

követően a pártnak valószínűleg azonban már csak 9.500 szavazat hiányzik a bejutáshoz. Emiatt a 

BSW úgy véli, hogyha már néhány szavazóhelyiségben történt újraszámlálás során is több, mint 

4000 további szavazatot találtak a javukra, az azt jelzi, van esélye, hogy a párt valójában 

megugorhatta a parlamenti küszöböt és csak a hibák miatt nem sikerült a bejutás. Bizonyosságot 

azonban a párt alapítója és névadója, Sahra Wagenknecht véleménye szerint csak az összes szavazat 

országos újraszámlálása hozhatna.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

https://www.zeit.de/politik/deutschland/2025-12/wahlpruefungsausschuss-lehnt-neuauszaehlung-der-bundestagswahl-2026-ab
https://www.tagesschau.de/inland/bsw-gescheitert-neuauszaehlung-bundestagswahl-100.html
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6. Jelentős képességfejlesztések a szövetségi rendőrség és a Bundeswehr 

számára   

A Bundeswehr élesítette az „Arrow 3” légvédelmi rendszerének első fokozatát, amely a nagy 

magasságban repülő rakéták ellen véd. A brandenburgi Schönewalde telephelyén a rendszer elérte 

az úgynevezett kezdeti műveleti képességet – jelentette be hivatalos közleményben a szövetségi 

védelmi minisztérium. „Ezzel most először válik lehetővé a lakosságunk korai riasztása és védelme 

a nagy hatótávolságú ballisztikus rakétákkal szemben” – mondta Boris Pistorius (SPD) szövetségi 

védelmi miniszter. Hozzátette, hogy ezzel az európai partnerek körében egyedülálló rendszerrel 

biztosítják Németország központi szerepét Európa szívében. „Vagyis nemcsak magunkat védjük, 

hanem partnereinket is.” A most elért kezdeti műveleti képesség azt jelenti, hogy a rendszer első 

elemei működésbe léptek: a radar, az indítóberendezések és a kiképzett személyzet rendelkezésre 

állnak ahhoz, hogy korlátozott mértékben megkezdjék a védelmi üzemet. „Együtt megmutatjuk, 

hogy összetett projekteket is képesek vagyunk rövid idő alatt megvalósítani (…) hiszen alig két éve 

kötötte meg a minisztérium az első szállítási szerződést” – tette hozzá Pistorius. 

Az „Arrow 3” rendszer 2030-ra lesz teljesen bevethető. Schönewalde mellett két további helyszínt 

terveznek Észak- és Dél-Németországban. A rendszer elsősorban a ballisztikus rakéták jelentette 

veszély elhárítására lett létrehozva. Az Izrael és az Egyesült Államok által fejlesztett rendszer akár 

100 kilométeres magasságban és több mint 2.000 kilométeres távolságban képes elfogni repülő 

testeket. Ez olyan képesség, amellyel a Bundeswehr eddig nem rendelkezett. A rendszer egy hiányzó 

láncszemet pótol az európai légvédelemben: az „Arrow” kiegészíti a közepes és rövid 

hatótávolságért felelős „Patriot” és „Iris-T” rendszereket. Együtt hagymaréteg-szerű, többrétegű 

rakétavédelmet alkotnak. 

A több nyugat-európai repteret az ősszel megbénító – és azóta is alkalmanként észlelt – ismeretlen 

származású drónok berepülésére válaszul a német hatóságok októberben határozott és gyors választ 

ígértek. Többek között Alexander Dobrindt (CSU) szövetségi belügyminiszter is bejelentések 

sorozatával reagált arra, hogyan kellene szerinte a szövetségi kormánynak felkészülnie, hogy 

hatékonyan felléphessen az ilyen „együttműködésre nem hajlandó” drónok ellen. Az egyik 

intézkedés most a megvalósítás küszöbére ért: a szövetségi rendőrségnél sajtóértesülések szerint 

mintegy 130 munkatárs bevonásával megkezdte a munkát az első dedikáltan drónelhárítással 

foglalkozó egység. A brandenburgi Ahrensfeldében felállt egység munkájának támogatásához 

nemsokára egy újabb elem is csatlakozik. A szövetségi belügyminisztérium szóvivője szerint „még 

ebben a hónapban” megnyílik egy közös drónelhárító központ, „amelyben a tartományi 

rendőrségek mellett más szövetségi biztonsági hatóságok és a szövetségi rendőrség is meghatározó 

szerepet kapnak”. A mintát a Berlin-Treptowban található Közös Terrorizmusellenes Központ 

(GTAZ) jelenti, amelyet a szövetségi és tartományi biztonsági hatóságok közösen üzemeltetnek a 

lehetséges terrorfenyegetésekkel kapcsolatos minél átfogóbb információcsere elérése érdekében.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

 

 

https://bundespolizei.de/aktuelles/meldungen/bundesinnenminister-dobrindt-stellt-drohnenabwehreinheit-der-bundespolizei-in-dienst
https://www.tagesschau.de/inland/bundeswehr-inbetriebnahme-arrow-100.html


7  

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

 

Ötéves a Magyar-Német Intézet az Európai Együttműködésért 

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Magyar–Német Intézete az Európai Együttműködésért 

2025. december 1-jén ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját. Az alkalomra elkészült az 

Intézet tevékenységeit átfogóan összegző beszámoló, amely bemutatja az elmúlt öt év legfontosabb 

eredményeit: a kutatási és publikációs, valamint a tehetséggondozási tevékenységet, a nemzetközi 

jelenlétet, és a magyar–német kapcsolatok erősítéséért végzett szakmai munkát. 

Az Intézet 2020 végén, a pandémia bizonytalanságainak közepette kezdte meg működését. Ennek 

ellenére az elmúlt öt évben sikerült jelentős eredményeket elérni: mára Magyarország első számú, 

kifejezetten Németországgal és a német nyelvterülettel foglalkozó kutató és elemző 

műhelyévé vált, amelyet Németországban és a szélesebb német nyelvterületen is egyre 

inkább kiemelt, hazánkkal foglalkozó szakmai referenciapontként tartanak számon. 

A most megjelenő kiadvány részletesen bemutatja az Intézet tevékenységének fő területeit: 

az intézmény missziójától kezdve, a munkatársak tevékenységén, a kutatásokon, hírleveleken, 

vendégoktatói programokon keresztül, a publikációkat és a saját könyvkiadást, a folyamatosan 

bővülő médiamegjelenéseket, valamint a tehetséggondozási és szakmai programokat. A beszámoló 

kitér a hazai és nemzetközi rendezvényekre, az elmúlt öt évben kiépített együttműködésekre, a 

magyar–német párbeszéd különböző platformjaira, Intézetünk nyári táboraira, a hálózati 

találkozókra, az MCC Feszten való jelenlétre, továbbá a delegációk fogadására és a hazai és külföldi 

előadásokra egyaránt. 

A Magyar–Német Intézet munkatársai továbbra is elkötelezetten folytatják munkájukat, és 

szakértőink készséggel állnak rendelkezésre minden olyan megkeresésben, amely a német 

nyelvterület közéletét, politikáját és sajátosságait, a magyar és német nyelvterületek közötti 

kapcsolatokat, az európai együttműködést érintik. 

Intézetünk ötéves beszámolóját itt találja. 

 

Intézeti bemutató 

A Magyarország és Németország közötti kapcsolatok, melyek egészen a magyar honfoglalásig 

nyúlnak vissza, méltán nevezhetőek egyedülállónak régiónkban. A két ország között máig is 

fennálló szoros gazdasági, politikai és kulturális kapcsolatokat az évszázadok folyamán 

gyümölcsöző együttműködések, hatalmi harcok és kölcsönös népességmozgások formálták és 

mélyítették el. 

Akár az elmúlt ezer év történetét, akár csak a rendszerváltást óta eltelt több mint három 

évtizedet vizsgáljuk, Magyarország és Németország múltja és jelene rengeteg szállal kapcsolódik 

egymáshoz. Még ha a politikai színtéren nem is minden témában képviselnek azonos 

álláspontot országaink, fontos látni, hogy sokkal mélyebbek a két népet összefűző történelmi, 

gazdasági és kulturális kötelékek, semhogy a jelenlegihez hasonló átmeneti periódusok 

alapvetően befolyásolni tudják a több évszázados pozitív kapcsolatokat. 

https://magyarnemetintezet.hu/documents/doc/25-12-01_%C3%96t%C3%A9ves%20besz%C3%A1mol%C3%B3.pdf
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Mindezen történelmi és jelenkori kölcsönhatások keretei között intézetünk is azon dolgozik, 

hogy tovább színesítse és erősítse a két ország közötti párbeszédet – ennek jegyében készült az 

alábbi kisfilm is, amely itt érhető el. 

 

Cikk- és interjúajánló 

Intézetünk jubileumi, ötödik születésnapjával, és az ennek kapcsán, az elmúlt öt évet bemutató 

összefoglalónk megjelenésével foglalkozó cikkek jelentek meg német nyelven az Ungarn Heute 

és a Budapester Zeitung online felületein. Előbbi itt, míg utóbbi itt érhető el. 

 

Intézetigazgatónk, Bauer Bence a Kossuth Rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorának 

vendége volt. A teljes adás itt hallgatható vissza, az igazgatónkkal készült interjú pedig 00:48 

perctől kezdődik. 

 

Míg Ausztriában az általános hadkötelezettség a teljes lakosságra érvényes, addig 

Németországban is ismét napirendre került a 2011-ben felfüggesztett sorkatonaság 

visszaállítása. Magyarországon ezzel szemben egy ilyen lépés politikailag teljesen 

elképzelhetetlen; inkább a honvédelmi készség elfogadottságának növelésén dolgoznak – ebben 

a témában fejtette ki ezúttal véleményét intézetigazgatónk, Bauer Bence, az Exxpressben 

megjelenő heti rovatában. A teljes német nyelvű cikk itt érhető el. 
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